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Enebakk Rotaryklubb 
Vedtekter for Enebakk Rotaryklubb
Vedtatt i klubbmøte 2. november 1981.

Revidert i senere klubbmøter, sist 18. juni 2007, iverksatt fra 1. juli 2007  
1 Klubbens formål
Enebakk Rotaryklubbs vedtekter er basert på lov for norske rotaryklubber og det formål som til enhver tid følger av vedtak i Rotary Internationals lovråd.
2 Styrets sammensetning 

Styret skal bestå av de fem valgte medlemmer og past president. Styret velger sekretær og kasserer blant styrets medlemmer. 

Dersom det i løpet av rotaryåret oppstår ledighet i styret, skal de øvrige styremedlemmer utnevne en etterfølger. Dersom det må velges ny innkommende president, må dette fremlegges for klubben og velges etter nominasjon og valg. 

3 Valg av styre og revisor 

På det ordinære møtet én måned før årsmøte, skal presidenten oppfordre klubbens medlemmer om å fremme forslag på kandidater til klubbens styre. Forslag til kandidater fremmes til valgkomiteen innen to uker før årsmøtet. 
Valgkomiteen, bestående av de tre siste past presidenter, hvorav sist avgått president er leder for komiteen, fremmer forslag om følgende valg for kommende rotaryår: 

· President 

· Innkommende president 

· Tre styremedlemmer. 

Revisor velges på årsmøtet.  

4 Styrets plikter 

4.1 President 

Presidentens oppgave er å lede klubbmøter og styremøter og utføre de plikter som vanligvis tilligger vervet. I tillegg er presidenten assosiert medlem av alle komiteer. 

4.2 Innkommende president 

Innkommende presidents oppgave er å lede klubbmøter og styremøter i presidentens fravær. I tillegg er innkommende president leder av medlemskomiteen. Vedkommende har også et ansvar for å koordinere klubbens program etter innspill fra de enkelte komiteene.
Innkommende president har ansvar for å utarbeide en anbefaling til styret før begynnelsen av rotaryåret om klubbkomiteer, mandater, mål og planer for det kommende rotaryår.
4.3 Sekretær

Sekretærens oppgave er å føre fortegnelse over klubbens medlemmer, føre fremmøteprotokoll, sende nødvendige innkallinger til møter og sammenkomster og andre meldinger til klubbens medlemmer, utarbeide og oppbevare referater fra styremøter, og sende rapporter til Rotary International (Rl), herunder:  

· halvårsrapport til RI over klubbens medlemmer pr 1. januar og 1. juli, 

· forandringer i medlemskap, 
· månedsrapport over fremmøte ved klubbmøter. 

Sammen med presidenten skal sekretæren utarbeide en oversikt over hendelser og aktiviteter i klubben i det enkelte rotaryår. Oversikten oppbevares i klubbens arkiver.

4.4 Kasserer 

Kassererens oppgave er å føre klubbens regnskap, være klubbens huskoordinator samt utføre de oppgaver som naturlig tilligger en kasserer, herunder: 

· kreve inn medlemskontingent og andre utestående fordringer, 

· sende kontingenter til RI, distriktet, Rotary Norden oa. 

Når vedkommende slutter som kasserer, skal han/hun overlevere til sin etterfølger, eller til presidenten, alle midler, regnskaper og annen klubbeiendom som måtte være i hans/hennes besittelse. 

Klubbens regnskapsår følger rotaryåret. Ved slutten av regnskapsåret skal regnskapet revideres av revisor. Revidert regnskap fremlegges for klubben på et klubbmøte innen utgangen av august neste rotaryår. Løpende regnskap fremlegges ellers når det forlanges av styret. 

4.5 Styremedlem 

Det styremedlem som ikke innehar spesifikke styreverv, bør være leder av en av komiteene. 

4.6 Past president 

Past presidents oppgave er å lede klubbmøter og styremøter dersom både president og innkommende president er fraværende. 

5 Møter 

5.1 Årsmøte 

Årsmøtet skal holdes innen 15. november hvert år. På dette møtet velges styre og revisor iht vedtektenes pkt 2. 

5.2 Klubbmøter 

Ordinære ukentlige klubbmøter holdes på Ignarbakke hver mandag kl 20.00. Det ukentlige møtet kan holdes på annet sted – og til annen tid enn vanlig, etter styrets bestemmelse. 

Endring av fast møtedag og -tid skal behandles som vedtektsendring. 

5.3 Styremøter 

Styremøter finner sted på månedlig basis, og for øvrig når presidenten finner det nødvendig. 

5.4 Forretningsorden for klubbmøtene
· Møtet åpnes 

· Introduksjon av besøkende
· Markering av fødselsdager 
· Eventuelle komitérapporter 

· Ikke ferdigbehandlede saker 

· Nye saker 

· Foredrag eller annen form for program 

· Møtet heves 

6 Tjenesteområder
De fire tjenesteområdene utgjør det filosofiske og praktiske rammeverk for klubbens arbeid. De fire områdene er: 
· Klubbtjeneste 
· Yrkestjeneste 
· Samfunnstjeneste 
· Internasjonal tjeneste. 

7 Komiteer 

Med det innkommende styrets godkjennelse, oppnevner innkommende president innen midten av mai før rotaryåret tar til, klubbens hovedkomiteer, herunder: 

· Medlemskomité 

· Kommunikasjonskomité 

· Servicekomité
· RF-komité 

Komiteene skal bestå av minst tre medlemmer. Komitémedlemmene bør i utgangspunktet kunne virke i samme komité i tre rotaryår, mens lederen for komiteen følger det vanlig rotasjonsprinsippet og fungerer ett år. 

Hver av komiteene skal ha et rullerende treårsperspektiv på sin virksomhet som koordineres av styret. Innkommende president, presidenten og past president samarbeider om å sikre kontinuitet i ledelse og planlegging av fremtidig ledelse. 
Foruten hovedkomiteene kan styret oppnevne spesielle komiteer til enkeltoppdrag. 

Klubbkomiteenes oppgave er å oppnå klubbens langsiktige mål innen de fire tjenesteområdene. Den enkelte komité skal behandle slike saker som er tillagt den ifølge vedtektene, samt slike tilleggssaker som den måtte få henvist av presidenten eller styret. 

Hver enkelt komité skal ha et særskilt mandat, klart definerte mål og handlingsplaner etablert ved begynnelsen av hvert år for gjennomføring i løpet av året.
Komitélederen skal være ansvarlig for jevnlige møter og virksomhet i sin komité, føre tilsyn med og koordinere komiteens arbeid og rapportere til styret om alle komiteens aktiviteter.  

7.1 Medlemskomité 

Komiteen har et hovedansvar for rekruttering av medlemmer, beholde medlemmene i klubben og sørge for en god medlemsutvikling av den enkelte. Komiteen skal se til at fadderoppgavene ivaretas når nye medlemmer blir tatt opp i klubben, og gi nye faddere en orientering om hva disse oppgavene omfatter.

I den grad styret bestemmer å vektlegge klassifikasjonen, vil komiteen ha ansvaret for å følge opp denne.

7.2 Kommunikasjonskomité 

Komiteen har ansvaret for og gjennomfører opplæring for medlemmene. Til dette kan komiteen benyttet det opplegget som er gjort tilgjengelig gjennom Rotaryskolen.

Komiteen formidler informasjon fra møtene i klubben ut til alle medlemmer gjennom etablering av et eget internt blad og et ”kvartalsblad” som legges ut på nettet. Sammen med klubbens CICO (Club Internet Communication Officer) er komiteen ansvarlig for oppdatering av klubbens hjemmesider.

Komiteens referater fra møtene danner et viktig grunnlag for presidenten og sekretærens oppsummering av rotaryåret i klubben, jf pkt. 3.3.

Komiteen holder oversikt over pågående prosjekter i klubben og sørger for informasjon om disse til klubbens medlemmer og samfunnet for øvrig.

7.3 Servicekomité 

Komiteen har ansvar for å legge til rette for de ulike arrangementer som finner sted i klubbens regi, og skape trivsel under avvikling av møtene.

Komiteen skal foreslå aktuelle humanitære prosjekter som klubben kan/skal engasjere seg i, lokalt, regionalt og internasjonalt. Slike prosjekter kan være

· narkotika- og alkoholproblemer i arbeidslivet,

· hjelpe funksjonshemmede til å få innpass i yrkeslivet,

· bidra til integrering av fremmedkulturelle i yrkeslivet, 

· forberede kommende pensjonister på sin nye tilværelse,

· formidle kunnskap om spørsmålsprøven og yrkeskodeksen for Rotary (etikk og moral i arbeidslivet).

Komiteen organiserer og tilrettelegger for yrkesveiledning på kommunens to ungdomsskoler dersom disse ønsker klubbens medvirkning til slike aktiviteter. Den tilbyr også eventuell mentorvirksomhet til ungdomsbedrifter i videregående skoler hvor ungdom fra Enebakk er elever.

7.4 RF-komité 

Komiteen skal arbeide for å øke forståelsen av internasjonale problemer, forberede alle saker av internasjonal karakter for styret og gjennomføre klubbens oppgaver på dette området. Komiteen tar seg av saker vedrørende Rotary Foundation, Group Study Exchange (GSE) og ungdomsutveksling, samt holder forbindelse med utenlandske vennskapsklubber.
Komiteen utvikler og iverksetter planer med henblikk på å støtte Rotary Foundation, og forbereder søknader om støtte fra RF til prosjekter som klubben er involvert i.

Komiteen har også ansvaret for kontakten med Handicamp Norway de årene hvor Enebakk Rotaryklubb ikke har ansvaret for gjennomføringen av leiren.
8 Valg av nye medlemmer 

8.1 Medlemskap

Klubben har to former for medlemskap, aktivt medlem og æresmedlem, jf lovens artikkel 6, seksjon 2.

8.2 Forslag om nye medlemmer 

Ethvert medlem kan fremme forslag om nye medlemmer i klubben. Forslaget sendes til styret, via sekretæren. 

8.3 Klassifisering 

Medlemskomiteen skal på anmodning fra styret vurdere valgbarheten av det foreslåtte medlem ut fra et klassifiseringssynspunkt. 

8.4 Styrets ansvar 

Styret gir på første ordinære medlemsmøte skriftlig underretning til klubbens medlemmer om godkjente kandidaters navn, alder, firma/arbeidsgiver og klassifikasjon. De medlemmer som ikke er til stede på møtet tilskrives. 

8.5 Innvendinger mot foreslått medlem 

Dersom det ikke innen 14 dager etter den skriftlige underretning om den foreslåtte kandidats navn, er inngitt skriftlige innvendinger til styret, skal den foreslåtte kandidat tilbys medlemskap

Dersom innvendinger mottas av styret, skal innvendingene behandles i styret og avstemning 

foretas. Dersom det er én eller flere negative stemmer blant de tilstedeværende styremedlemmer, skal det foreslåtte medlem ikke opptas i klubben. 

8.6 Informasjon om opptak som medlem 

Sekretæren underretter umiddelbart forslagsstiller om at den foreslåtte kandidat kan tilbys medlemskap. Forslagsstiller innbyr kandidaten til klubbmøter, og gir sammen med kommunikasjonskomiteen orientering om de rettigheter og plikter som følger med medlemskap i Rotary. Forslagsstiller er å regne som det nye medlems fadder og vil, i tilfelle vedkommende er ny som fadder, få orientering om fadderansvaret av medlemskomiteen, jf pkt. 7.1.
8.7 Konfidensialitet 

Alle forslag og forhandlinger om opptak av nye medlemmer er konfidensielle. Aktuelle kandidater skal ikke kontaktes før klubben har truffet sin avgjørelse. 

9 Fritakelse for møteplikten 

Styret kan for et begrenset tidsrom frita et medlem for møteplikten eller innvilge vedkommende permisjon når medlemmet har søkt styret og angitt gyldig grunn. 

10 Finanser

Ved begynnelsen av hvert regnskapsår skal styret utarbeide et budsjett over antatte inntekter og utgifter for året. Budsjettet skal angi grensen for utgiftene til de forskjellige formål. Budsjettet skal deles i to atskilte deler: en som gjelder klubbaktiviteter og en som gjelder veldedighet/tjenester. 

Kontingent og tidspunkt for innbetaling fastsettes for det enkelte rotaryår i forbindelse med behandling av klubbens budsjett innen utgangen av august i det nye rotaryår. 

Medlemskontingenten innbetales i to terminer:  

· 1: for tidsrommet 1. juli – 31. desember, 

· 2: for tidsrommet 1. januar – 30. juni. 

Klubbens likvider skal settes inn i den bank styret beslutter. 

Klubbens regnskap skal revideres av revisor. Revidert regnskap fremlegges innen utgangen av august neste rotaryår. 

Innenfor rammen av årets ordinære inntekter, disponerer styret klubbens midler. 

11 Beslutninger og vedtak 

Beslutninger som binder klubben skal styrebehandles før de drøftes i klubben. 

Årsmøtet er beslutningsdyktig når minst 1/3 av medlemmene er til stede. 

Klubbmøtet er beslutningsdyktig når minst 1/3 av medlemmene er til stede. 

Styret er beslutningsdyktig når minst ½ av styremedlemmene er til stede. 

Ordinært vil saker avgjøres ved muntlig votering. Dersom det foreligger innvendinger fra to eller flere av klubbens medlemmer, skal skriftlig votering benyttes. Ved valg av styremedlemmer og revisor skal det foretas skriftlig avstemning, dersom det foreligger forslag på flere enn én kandidat. 

Vedtak som ikke omhandler vedtektsendringer fattes ved simpelt flertall. 

12 Vedtektsendringer 

Klubbens vedtekter kan endres med 2/3 flertall på ordinært, beslutningsdyktig møte, jf kt 11. 

Skriftlig forslag til vedtektsendringer skal sendes hvert medlem minst 14 dager forut for behandling. 

